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TOPOGRAFIA PLANIMETRIA
1. Quais as etapas necessarias para realizagdo de um levantamento topografico:

a) Visita técnica no local, levantamento da area, informatizacdo de dados, retorno a
area para correcao de dados coletados.

b) Estudo prévio da area, visita técnica, informatizacdo de dados, plotagem.

c) Estudo prévio da éarea, escolha dos equipamentos necessarios, visita técnica,
levantamento da area, informatizagdo de dados e plotagem do arquivo.

d) Escolha de equipamentos, treinamento da equipe, levantamento da area,
informatizacdo de dados, plotagem de arquivo.

2. O GPS (Sistema de Posicionamento Global) Geodésico, possui a fungéo de:

a) Captar coordenadas Xx,y.

b) Localizar pontos de precisdo, realizar loteamentos e calcular angulagdes.

c) Direcionar a locagdo de rodovias, ferrovias, linhas de transmisséo e oleodutos.
d) Todas as anteriores.

3. A Topografia contempla quais ciéncias:

a) Geografia, Matematica, Fisica, Historia e Biologia.

b) Geologia, Geografia, Climatologia e Fisica.

c) Matematica, Fisica e Biologia.

d) Geografia, Geologia, Matematica, Fisica e Cartografia.

4. Em relagdo a latitude e longitude, marque a alternativa correta.

a) A latitude divide o Planeta Terra em Norte e Sul, onde o Sul é representado pelo
sinal — ( negativo ).

b) A latitude divide o Planeta Terra em Leste e Oeste, onde 0 Oeste é representado
pelo sinal — ( negativo ).

c) A longitude divide o Planeta Terra em Leste e Oeste, onde o Leste é
representado pelo sinal — ( negativo ).

d) A longitude divide o Planeta Terra em Norte e Sul, onde o Sul é representado
pelo sinal — ( negativo ).

FISICA ELETRICIDADE E MAGNETISMO

5. Em um experimento de eletromagnetismo, os terminais de um solenoide s&o
conectados aos de uma lampada formando um circuito fechado, colocado
préximo a um imad. Podemos movimentar tanto o imd quanto o solenoide e,
como resultado dessa acao, observa-se variagdo da luminosidade da lampada.

Com base nessa situacao, avalie as seguintes afirmacoes.

I. A luminosidade da lampada seré tanto maior quanto maior for a velocidade
do im4, correspondendo a uma maior variagdo do fluxo magnético através do
circuito.

I1. O trabalho realizado para mover o ima para dentro e para fora da bobina é
transformado integralmente em energia luminosa na lampada.

[1l. O ato de empurrar o ima na direcdo do solenoide produz uma corrente
induzida no solenoide cujo campo magnético atrai 0 ima.

E correto o que se afirma em:
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I;S_}‘> <—— Anel metalico

+«—— Suporte isolante

6. Aproxima-se um ima de um anel metélico fixo em um suporte isolante, como
mostra a figura. O movimento do ima, em diregdo ao anel
a) ndo causa efeitos no anel.
b) atrai 0 im&, quando aproxima do anel.
c¢) faz com que o polo sul do ima vire polo norte e vice-versa.
d) produz corrente elétrica no anel, causando uma forca de repulsdo entre anel e

~

ima.

7. De posse de uma balanca e de um dinambmetro (instrumento para medir forcgas),
um estudante decide investigar a acdo da forca magnética de um imad em forma
de U sobre uma pequena barra de ferro. Inicialmente, distantes um do outro, o
estudante coloca o ima sobre uma balanca e anota a indicagdo de sua massa. Em
seguida, ainda distante do im&, prende a barra ao dinamémetro e anota a
indicacdo da forca medida por ele. Finalmente, monta o sistema de tal forma que
a barra de ferro, presa ao dinambmetro, interaja magneticamente com o ima,
ainda sobre a balanca, como mostra a figura. A balanga registra, agora, uma
massa menor do que a registrada na situac@o anterior, e o dinamometro registra

uma forga equivalente a:
a) forca peso da barra

b) forca magnética entre 0 imé e a barra

c) soma da forca peso da barra com metade do valor da forca magnética entre o
ima e a barra

d) soma da forca peso da barra com a forga magnética entre o imé e a barra
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8. Inventado em 1831 por Michael Faraday, os transformadores sdo dispositivos que
funcionam através da inducdo de corrente de acordo com os principios do
eletromagnetismo, ou seja, ele funciona baseado nos principios eletromagnéticos da Lei
de Faraday-Neumann-Lenz e da Lei de Lenz, onde se afirma que é possivel criar uma
corrente elétrica em um circuito uma vez que esse seja submetido a um campo
magnético varidvel, e é por necessitar dessa variacdo no fluxo magnético que os
transformadores s6 funcionam em corrente alternada. Um transformador é um
dispositivo destinado a transmitir energia elétrica ou poténcia elétrica de um circuito a
outro, induzindo tensGes, correntes e ou de modificar os valores das impedancias
elétricas de um circuito elétrico. Com relagdo ao principio de funcionamento dos
transformadores, marque a alternativa ERRADA:

a) Transformadores sdo dispositivos eletromagnéticos que transformam o valor da
tensdo elétrica alternada, aplicada em sua entrada, para uma tensdo alternada diferente
na saida.

b) Os transformadores podem ser usados tanto para aumentar quanto para diminuir o
valor da tenséo.

¢) Um transformador consiste em duas bobinas enroladas no mesmo nucleo de ferro.

d) Um transformador consiste em uma bobina enrolada em dois nacleos de ferro.

RESISTENCIA DOS MATERIAIS |1

Texto para as questdes de 09 a 12.

Calculado um trago de concreto em massa (1 : 1,686 : 2,038 : 0,508 : 0,475)? Dados:
Resisténcia desejada de Fck de 25 Mpa, Abatimento 90 mais ou menos 10 mm, relagdo
agua cimento A/C=0,475, desvio padrdao de 5,5 Mpa, cimento CPIl 32 Mpa, Massa
especifica do cimento Y=3100 kg/m®, Massa especifica da brita “bl1” Y=2700 kg/m°,
Massa especifica da areia Y=2650 kg/m®, Massa especifica da agua Y=1000 kg/m®,
Massa unitaria da area §=1470 kg/m>, Massa unitaria da brita “b1” (Compacta) 5=1500
kg/m?, Massa unitaria da brita “b1” (Solta) 8=1430 kg/m®, Massa unitaria da brita “b2”
(Solta) 6=1400 kg/ms, diametro maximo da brita Dmax= 25 mm, modulo de finura
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MF=2,6, sabemos que Cc=421 kg, Vb1l e Vb2=0,715 m* e Va=0,268 m> e 200 litros
de agua por metros cubicos, sendo 80% de brita 01 e 20% de brita 02.

9. Com este traco de concreto, calcular os materiais para fazer o concreto de uma laje com
as seguintes dimensdes: 3,00 m x 5,00 m x ,10 m?

a) 631,50 kg de cimento, 0,402 m® de 4rea, 1,0725 m® de brita e 300 litros de agua.
b) 550,00 kg de cimento, 0,402 m® de area, 1,0725 m? de brita e 300 litros de agua.
c) 631,50 kg de cimento, 0,402 m® de &rea, 1,0725 m® de brita e 350 litros de agua.
d) 631,50 kg de cimento, 0,402 m® de &rea, 1,200 m® de brita e 300 litros de &gua.

10. Com este traco de concreto, calcular os materiais para fazer o concreto de um pilar com
as seguintes dimensdes: 0,20 m x 0,40 m x com altura de 3,00 m?

a) 150,00 kg de cimento, 0,064 m® de &rea, 0,172 m® de brita e 48 litros de 4gua.
b) 101,04 kg de cimento, 0,064 m® de area, 0,172 m® de brita e 48 litros de 4gua.
c) 101,04 kg de cimento, 0,402 m® de &rea, 0,172 m® de brita e 60 litros de 4gua.
d) 101,04 kg de cimento, 0,402 m® de &rea, 0,190 m® de brita e 48 litros de 4gua.

11. Com este trago de concreto, calcular os materiais para fazer o concreto de uma sapata de
fundag&@o com as seguintes dimens@es: 1,50 m x 2,00 m x com altura de 0,80 m?

a) 1.200 kg de cimento, 0,643 m® de area, 1,716 m°® de brita e 480 litros de agua.

b) 1.010,40 kg de cimento, 0,643 m® de &rea, 1,716 m® de brita e 500 litros de agua.
c) 1.010,40 kg de cimento, 0,643 m® de 4rea, 1,90 m® de brita e 480 litros de 4gua.
d) 1.010,40 kg de cimento, 0,643 m® de &rea, 1,716 m® de brita e 480 litros de agua.

12. Qual o procedimento para o adensamento de um corpo de prova cilindrico, D=10cm e
H=20cm:

a) 1 camada com 24 golpes
b) 1 camada com 12 golpes
c) 3 camada com 12 golpes
d) 2 camada com 12 golpes



